油库安全管理中现代安防技术的应用

张英浩(中国石油天然气股份有限公司东北销售广州分公司,广东 广州 511455)

摘 要:油库作为油气资源存储的重要载体,其安全至关重要,对国家经济发展也有一定的意义与作用。然而在传统的油库安全管理中,管理手段比较落后,使得油库安全性无法得到满足。随着现代安防技术使用程度的加深,其优势性进一步凸显。如自动化、数字化管理,对油库的实时监控,都大大提升了油库管理有效性。就此,本文将对油库安全管理中现代安防技术的应用进行详细分析探讨。

关键词:油库;安全管理;现代安防技术

油库作为石油行业安全管理中的重要对象,是油气资源存储的基本场所。一旦在油库管理上出现任何安全问题,将直接对我国的社会经济发展造成严重影响。其次,通过地理调查可以发现,大多数油库附近都有着居民住宅区,如果油库出现安全问题,安全事故的发生率非常高,周围住宅区内的居民安全都将受到严重威胁,因此,油库安全管理问题必须加以重视。在油库的安全管理中,随着现代技术的不断发展,相关人员必须依靠现代科学技术手段,加强对油库安全管理系统的巩固,提升安全管理水平。

1 现代安防技术概况

通常情况下,在安防技术的使用过中,保证社会公共 安全是技术开展的主要目的。在现代安防系统中主要是由 人口控制、视频监控、人侵报警以及防爆安全检查等系统 组成。另外,随着现代科技技术的不断发展与进步,通信 技术、计算机网络技术等发展为我国现代安防技术奠定了 坚实基础,最终使得现代安防技术使用更加的现代化,同 时还具有较高的经济性、配套设施非常完善。除此之外, 针对相对独立的防范系统以及检测技术来说,其发展已经 初具规模,已经比较广泛的应用于各大领域中。与此同时, 随着安防技术于计算机技术的相互融入,使得安防技术发 展获得主要方向。

2 油库安全管理问题现状

2.1 整体规划性不足

目前,石油企业对油库安全管理缺乏整体规划。首先,在当前社会发展背景下,无论是国外石油企业,还是国内石油企业都在不断的开展关于油库安全管理的研究,并将现代信息技术不断融入其中,使得油库安全管理获得进一步的提升与发展,其目的在于积极实现油库管理信息的实时共享。但是,经过实际的研究后发现,我国目前在关于油库安全管理问题上,整体的规划性不足,导致有很大一部分的研究工作处于比较滞后的状态,影响了油库安全管理的实施。其次,结合数字油库安全管控技术在我国的实际应用现状进行分析发现,在技术应用过程中,油气资源的实时监控完成起来具有一定的困难,这对于油库安全管理来说属于难点问题之一。最后,就当前的实际情况来说,我国油库安全管理从业人员整体科研水平不高,导致我国油库的安全管理技术整体性难以得到提高,这对于我国油库安全管理的发展来说具有非常严重的制约性。

2.2 智能集成化水平较低

油库安全管理智能化程度低。首先,我国目前使用的安防系统有计算机技术和安全管理技术。该系统虽然有先

进的技术,但并不构成一个完整的系统,这对于想要提高油库管理的安全性来说具有一定困难。另外,虽然我国油库安全技术不断提高,但安全体系的集成度较低,缺乏相对完善的系统体系,进而导致油库安全管理的目的也没有得到很好的实现。其次,专业技术人员对于油库安全管理工作的开展也非常的重要,但是笔者了解到有很大一部分企业并没有聘请专业的技术人员,导致油库安全管理工作在实施过程中缺乏科学有效性,最终影响油库安全防范目的完成。

2.3 安全管理技术以及理论指导水平不足

要建立完善的油库安全防护体系,除了采用先进的设备,建立完善的管理体系外,还必须运用先进的管理技术和科学的理论指导。但结合目前我国油库安全管理的发展,在实际的安全保卫工作中,这方面的工作人员存在很大的疏忽。与发达国家相比,我国油库安全事故处理和经验总结的整体水平较低。我国从事油库安全管理的监测人员大多没有相应的工作经验,对设备的操作不熟练。石油企业没有对这些员工进行必要的安全培训,或培训内容过于保守,难以应对新时期的新问题,严重制约了石油企业油库安全管理进程的发展。

3 现代安防技术在油库安全管理中的实际应用

3.1 泄露检测技术

现代安全技术在油库安全管理中逐渐形成。这项技术在应用上有两个优点。首先,油气管道在使用过年后,由于时间的迁移不可避免地会出现一定程度的腐蚀,甚至泄漏等问题。一旦出现上述问题,管道周围的环境都会受到影响,环境质量将会出现一定的下降,不仅如此,对于企业经济效益的产生也会造成一定影响。为了有效改善这一状况,在进行油库管理系统的设计过程中,应当选择科学的现代安全技术,对油库管道的运行进行 24h 智能监控,重点观察管道的使用状况。如果发现管道出现泄漏,技术人员需要在第一时间获取报告,采取措施,进而有效提高检测质量。

3.2 自动报警技术

现代安防技术应用于油库安全管理时,可以形成自动报警技术,可以从以下两个方面来理解。首先,现代安全技术包括信息、通信、监控等技术。将该技术应用于安全管理研究中,可以提高管理的规范化程度,达到油库防护的目的。在研究过程中笔者发现,油库发生火灾的可能性非常高,因此,可以通过火灾报警系统的使用大大提高油库管理的安全性。比如:在报警系统中设置相应的含烟量

数据,根据实际的情况设置数值的安全范围,一旦超出设置的安全范围,报警系统将立即报警,相关人员能够非常及时的了解到油库安全情况,从而发挥出安全技术的实际优势。

为了不断提升自动报警技术设计科学性,设计人员必须根据市场发展的主要趋势,不断引进国内外先进的技术。比如:在完成自动报警技术的结构设计时,设计人员必须对油库安全管理的发展趋势、需求进行准确的分析与设计,增加智能技术的使用,提高自动报警技术的智能报警能力,实现安全全面管理的目的,是促进企业进一步提高市场竞争力。

3.3 安全管理系统

现代安全技术在油库安全管理中的应用,可以形成一个安全管理体系,可以从以下两个方面来理解。

首先,为确保库安全信息化管理满足当前油库管理的 实际需求,必须从智能化管理人手,实现安全管理的目标, 安全技术必须要于能源化的发展进行相互的有机结合,以 保证油库安全管理系统的智能化发展。

其次,在科学技术不断发展的背景下,需要不断优化油库安全管理,将其作为发展重点,不断与现代技术进行相互的结合研究与分析,推动全新防范体系的使用与发展。此外,为了能够有效提升安全管理体系的科学性,必须对安全技术、油库工作开展联合性的研究与分析,使得工作

开展更加具有时效性,以此促进油库企业的进一步发展。

4 结语

总之,随着技术的不断进步,在未来油库业务的发展中,需要根据社会发展的实际需求,将油库安全管理与现代技术进行有机结合,大大提高安全管理效率。另外,通过现代安防技术的使用,大大提高了油库安全管理的自动化水平,油库管理人员工作量大大减少,我国与国外先进油库管理工作之间存在的差距也不断缩小。因此,作为油库安全管理人员,应根据油库安全管理的实际特点,不断学习全新的现代安全技术,以提升和优化油库安全管理,解决油库安全技术的各种问题,推动我国油库存储工作的发展与进步。

参考文献:

- [1] 李晶华. 现代安防技术在油库安全管理中的应用 [J]. 中国化工贸易,2020,12(8):151-152.
- [2] 边超, 孙琪, 张立. 油库安全管理中现代安防技术的应用 [[]. 化工管理, 2019, (27):81.
- [3] 刘云飞. 浅析现代安防技术在油库安全管理中的应用 [J]. 名城绘,2018,000 (004):105-105.
- [4] 康培. 现代安防技术在油库安全管理中的应用 [J]. 中国 化工贸易,2019,11(1):104-105,107.
- [5] 王吉. 论油库安全管理中现代安防技术的应用 [J]. 中国石油和化工标准与质量,2018,38(3):60-61.

(上接第140页)支护的强度,因巷道围岩、支护系统, 直接关系到深井高地压、侧向支撑压力, 以及超前支撑压 力等方面, 故而应提高要巷道支护系统的强度, 以便更好 适应巷道地质、采矿的相关要求;②确定锚杆和锚索的长 度,结合原顺槽支护经验,并明确深井影响因素、动压影 响因素, 合理设计锚杆长度、锚索长度; ③完善支护系统 安装载荷, 预应力作为锚杆主动支护的核心, 直接关系到 巷道支护质量,支护系统安装的过程应对载荷进行安装, 避免围岩早期发生变形、受到破坏的现象; 反之则会引发 巷道围岩大面积变形问题,无法保证支护系统的效能。预 应力作为锚杆安装应力,需要对锚杆安装载荷加以有效设 计,要求按照相关规定进行设计; ④锚固力、表面控制对策, 完善锚杆结构、锚索结构, 在施工条件下确保锚固力达到 实际设计标准。在护表构件基础上设置刚度、护表面积, 以此满足抗弯性能、巷道围岩压力方面的需要, 更好适应 变形较大状况。另外,需转变支护系统原材料特性,保证 抗冲击水平; ⑤通过前期矿压监测结果了解到, 顺槽受到 工作面动压因素所影响产生严重变形现象, 故支护系统需 将让压变形转变,如不能控制让压支护系统会发生失效的 现象, 支护系统会在支护强度下让压。

3.4 观测耦合让均压支护的效果

8309 工作面端头应力区使用的耦合让均压支护,设置 1# 观测面、2# 观测面、3# 观测面,处于距离工作面5~15m 距离。经对顶板位移情况的观测发现,上述不同观

测面顶板均发生不同程度下沉情况,时间不断增加保持稳定的状态。1# 观测面顶板下沉量较大,最大下沉量约为0.38m,顶板没有发生破碎问题、断裂问题,为连续、完整的状态。建议在各观测面选择锚杆 1 根、锚索 1 根,并在下方合理安装电子压力表。研究电子压力表数据发现,耦合让均压锚杆和锚索安装 2 周后,受力保持稳定且锚杆受力、锚索受力分别为: 100kN、350kN,未处于锚杆及锚索屈服的最大极限,而且锚杆、锚索未见失效和断裂的表现。

4 结语

因 8309 工作面端头应力区实行维护有一定困难,故建议使用耦合让均压支护技术处理,严格控制支护的成本、加大端头空间,确保整体支护效果,充分发挥出技术最大作用,有效处理锚杆和锚索支护破损、断裂问题,达到支护体、围岩变形耦合目的。另外,使用耦合让均压支护技术处理,端头应力区单体柱数量、排距、间距均会发生一定改变,利于很好的控制应力区单体柱支护的数量,减小实际劳动的强度,并为加大端头空间提供良好的支持。

参考文献:

- [1] 杨俊青. 复合支护体系在综采工作面端头支护中的应用 []]. 能源与环保,2019,41(01):163-166.
- [2] 张小强. 煤矿综采工作面端头支护浅析 [J]. 石化技术,2020, 27(08):160+162.
- [3] 冶明清. 综采工作面两巷及端头的支护与管理方法研究 []]. 能源与节能,2020(05):127-129.